

2025山东迎新春消费季暨“一路山海·烟台购”新春年货会启动

32场迎新春消费活动来袭

2025山东迎新春消费季

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)迎新春,促消费。18日上午,2025山东迎新春消费季暨“一路山海·烟台购”新春年货会在莱山区南山国际博览中心举行。活动中,市商务局、市住建局、银联公司、滴滴出行、顺德科技、市房地产业协会等单位依次发布迎新春促消费政策,这场消费盛宴为市民送上了一份丰厚的“年货礼包”,全方位满足市民个性化、多样化消费需求,共同打造全市新春消费市场“新热点”。

本次举办2025山东迎新春消费季暨

“一路山海·烟台购”新春年货会活动,结合春节消费热点,省市县三级联动,平台、协会、商家齐上阵,策划安排了“品重烟台”年货大集、烟台冰雪大联欢等重点消费活动32场、各类企业促销活动230余场。同时,通过“直播带货”“线上消费+线下展会”相结合的方式,促进商家与市民有效对接。

“2025年,烟台将把提振消费摆在优先位置,继续坚持消费惠民、消费利民,努力稳定大宗消费、拓展新型消费、扩大服务消费、升级消费载体,计划开展‘一路山海·烟台购’消费促进年活动200余场。”烟台市商务局相关负责人在活动上表示,烟台将强化品牌汇集、品质高端、品味独

特的消费资源供给,培育一批全国全省有影响力的烟台消费品牌、打造一批具有烟台特色的消费活动、形成一批群众喜闻乐见的消费热点,全面提升城市繁荣度、群众满意度,持续释放消费活力。

本次活动中,“2025烟台市‘迎新春、换新居’促消费”活动同步启动,现场邀请了众多商协会和企业代表参与,并组织了蓝天博识雅苑、正大青特尚誉府等10个优质项目进行现场宣传促销,吸引了众多市民群众驻足咨询。市住建局相关负责人在启动仪式上介绍,活动期间,全市将集中开展“品质住宅‘群团购’进企业、进机关、进院校、进社区活动”“迎新年购房安家活动”和“2025烟台市春季线上房交

会”,为春节期间的房地产市场增添不一样的颜色,为广大市民安居置业提供更多选择、更多优惠。

从住房到出行,从商超到加油站,优惠无处不在,让消费者切实感受到了满满的诚意与实惠。中国银联山东分公司负责人发布商超、加油站促消费优惠政策,将联合银行、企业在烟台市知名的百货、商超、便利店及中石油、中石化等零售、加油场景投入约2000万元,开展力度不等、形式多元的优惠活动。滴滴出行负责人发布新春出行优惠政策,推出“你出行,我补贴”暖心活动,全城将发放10万份打车优惠券,实实在在地为市民新春出行提供补贴。

年货大集中石化助力栖霞果农

“品重烟台”迎新春名优产品采购交易会暨年货大集又推出新福利

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 摄影报道)昨天正逢周六,由烟台商务部门指导,烟台市融媒体中心、烟台传媒集团主办,蒙牛独家冠名的“品重烟台”迎新春名优产品采购交易会暨年货大集进入第四天,越来越多的市民来到烟台国际博览中心赶集。记者在现场看到,中国石化在烟台市年货大集上的展位人气颇高,中国石化易捷的自有品牌商品助力栖霞果农,从产品源头就严格把控,让消费者买得放心,用得安心。

“这款春秋华秋实烟台苹果,是中国石化公司与栖霞市唐家泊镇肖家夼村共建合作产品,这也是中国石化履行社会责任、助力地方经济发展的展示。”昨日,在A馆区中国石化展位上,中国石化销售股份有限公司山东烟台石油分公司第五加油站站长胡楷文指着展位上的烟台苹果礼盒告诉记者,这是栖霞红富士苹果,是中石化的自有品牌商品易捷的精选商品,每箱净重7斤-8斤,价格有78元、80元、98元的不同选择,希望更多地借助地方媒体平台,拓宽助农惠农渠道,继续为大家带来更多优质的产品和服务。

记者看到,不仅是苹果受到市民欢迎,12瓶一箱的苹果醋也很抢手,每瓶苹果醋6.99元的价格很亲民,有的市民一买



就是好几箱。“这几天苹果醋卖得很好,过年大鱼大肉,大家都喜欢喝点苹果醋解腻。”胡楷文介绍。展位上,中国石化推出的99元/3件、149元/3件的超值礼包也很受市民欢迎,可以根据需要选择牛奶、酸奶及大米等产品组合。还有原价489

元的赖茅酒,现场可以再打个7折,实惠的价格让市民们几提几提买回去过年畅饮。

“非常感谢烟台市融媒体中心、烟台传媒集团举办的这场热闹非凡的活动。中国石化一直秉持着服务社会、贴近民生

的理念,这与咱们这场年货大集的目标是高度一致的。”中国石化烟台分公司市内片区经理柳明科介绍,参加这次年货大集活动,除了销售商品,更重要的是加强了中国石化与烟台市民的沟通交流,让大家更深入了解中国石化的多元化业务。中国石化倾心打造“人·车·生活”综合服务生态圈,服务广大车友出行便捷无忧,展位带来部分中国石化易捷的自有品牌商品:有车友必备单品燃油宝、长城润滑油、喜乐爽玻璃水和生活必需品鸥露纸、卓玛泉、长白山天泉。此外,现场还准备了粮油、酒水、水果和烟台苹果等多种产品,不仅优惠多多,还从产品源头就严格把控,经过了完善的质检体系,依托中国石化的品牌信誉,让消费者买得放心,用得安心。

年货会进入第四天,此次“品重烟台”迎新春名优产品采购交易会暨年货大集又推出新福利了:凡带孩子(1.3米以下)逛年货会的朋友,现场打卡拍照三张“参鲜鲜”“鲍美美”超大玩偶+三张逛会实拍(定位烟台国际博览中心),即可领取牛奶一盒或啤酒一罐(二选一)。每日限量1000份,按时发放,送完即止。家长们可以带上可爱的朋友,开启欢乐购物之旅吧,把满满的年味和新春福利一起带回家!

新春走基层 温暖回家路

听,潍烟高铁线上的春运故事



今年春运是潍烟高铁开通后的首个春运,潍烟高铁新增的14列旅客列车,让沿线各县市与京津冀、中原、西南、东北地区直达互联。

高铁疾驰,拉近了烟台与世界的距离,也带给市民和游客更多幸福感。今年,烟台站的春运队伍里出现了很多新的面孔。无论是游子回乡,还是新春旅游;

无论是学生党归巢,还是老年人奔儿女过年,他们都收获了更快、更近、更便利的出行体验。

回家之路,处处精彩。行囊虽重,承载牵挂。风尘仆仆,终有归途。春运启幕,让爱回家!

上海商人黄海峰:

高铁比飞机快,在莱州买年货

潍烟高铁的开通,改变了黄海峰多年来的出差习惯。黄海峰是一名上海人,在烟台莱州有一处工厂,因此每月至少有一次从上海到莱州的出差。潍烟高铁开通前,没有从上海直达莱州的线路,因此他只能先坐飞机到蓬莱,再坐机场大巴到莱州。如今,莱州建起了高铁站,他不用再往离家很远的机场赶飞机,两趟高铁旅程,就能稳稳地到达莱州。

“总的旅程时间大大缩短了,也省掉

了在不同交通方式之间转换的不便,还更经济一些。”黄海峰说,以前觉得路程转来转去很麻烦,因此都是轻装简行,但这次回上海,他要从莱州多置办些海鲜年货回去过年。

新晋老师张阳阳:

潍烟高铁缩短了回家的路

1月15日上午9时许,烟台站西候车厅里,年轻的张阳阳正在对照手机里的电子票信息,寻找G5472次列车的进站口。1999年出生的她,2024年刚刚踏上毕业岗位,在烟台的一所高校从事教师职业。张阳阳从小到大都在老家济南求学,这是她第一年工作,也是工作后第一次感受春运。

“虽然都是放假,但和以往的感觉很不一样。”张阳阳说,最大的不同是身份的转变,第一次感觉自己长大成人了,理解了游子对归乡的期盼和渴望。

张阳阳最近一次回家是国庆节假期,那时她从烟台到济南的路程是4小时。这是她第一次乘坐潍烟高铁回家,旅程缩短到了2个半小时。潍烟高铁的开通,缩短了这段期盼已久的回家路,让她能更早地见到家人。

“以前都是拿家里的钱,今年拿工资

了,回家过年就买了好多东西。”张阳阳说,自己的行李箱早就塞得满满的,给妈妈的礼物寄回去了,箱子里是给爸爸买的衣服,给爷爷奶奶买的海鲜,给家里带的烟台喜旺肉食。回家后,她还要给弟弟买新衣……说起这些,张阳阳的眼睛里闪烁着期盼的光亮。

回乡过年的郑善红:

早上买的海鲜中午就能上餐桌

在烟台春运的场景里,最不能忽略的就是一个个包装严实的白色泡沫箱。里面百分百装的都是鲜鱼大虾,满满都是海的味道,沉甸甸的也装满了游子对家人的爱意。

济南人郑善红就是泡沫箱行李大军中的一员。1月15日早上9点钟,郑善红就拖着两大箱海鲜赶到了烟台站。她当天起得早,到海鲜市场上选购了很多,有爬虾、海参、鲍鱼、活鱼……打包好后她就直奔车站。

郑善红这几个月留在烟台照顾母亲,好久没和爱人、孩子团聚了。这次她要乘坐G6970次列车到济南西站,9:20发车,12:03到站,全程2小时43分钟。“我孩子去接我出站,到他家里吃饭,中午就能吃上海鲜。”郑善红说,潍烟高铁开通后,以

1月15日上午10点多,活泼开朗的“00后”张靖文正在跟父母视频通话。“妈妈,我正在候车室,一会要排队上车了。你们还给你们带的特产呢。”张靖文是个蓬莱姑娘,她趁寒假和同学到菏泽旅游,回程时在烟台站倒车。视频里,她分享着自己在牡丹园的游玩经历,还展示了带给父母的鲜花饼、壮馍。

“潍烟高铁开通以后,不论是上学还是旅游都太方便了。”张靖文笑着说:“我从烟台到蓬莱,一站路,半个小时。现在从芝罘区到蓬莱比坐公交车去莱山区都快啊!”

张靖文在潍坊上学,无论是坐客车还是乘绿皮车,都需要5个小时左右,高铁通到蓬莱区,她上学的时间直降到1小时,路费也从100多元降到了81元。“对我们‘学生党’太友好了!”张靖文竖起大拇指,为高铁点赞。

YMG全媒体记者 张孙小婧
实习生 衣若鸣 通讯员 王丹 摄影报道

我市启动“爱心陪护·伴你童行”项目 为孤困儿童统一购买“住院护理险”

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 门晓静)近日,市民政局创新推出了“爱心陪护·伴你童行”孤困儿童住院陪护保险服务项目。该项目通过为社会散居孤困儿童统一购买住院护理保险的方式,由第三方机构提供及时、专业的住院护理服务,有效解决孤困儿童因缺乏家庭成员照料而面临的住院护理难题,护航孤困儿童健康成长。

该项目服务对象为烟台市户籍的社会散居孤儿、事实无人抚养儿童以及重点困境儿童(除莱山区、栖霞市以外,以上两区市已单独开展相关服务)。符合条件的儿童,因遭受意外伤害或疾病等需在烟台市范围内二级及二级以上公立医院接受治疗且有陪护需求的,可通过向承保该项目的保险公司报案(报案电话:13287459566,18596170787)申请住院陪护服务。每位符合条件的儿童在保险期内可享受一次住院陪护服务,陪护天数不超过5天(含5天),且无免赔天数。

据了解,“爱心陪护·伴你童行”孤困儿童住院陪护保险服务项目是利用慈善资金组织实施的,是推动“慈善事业+民政业务”融合发展的有益探索,更是发动社会力量服务孤困儿童的生动实践,让孤困儿童在住院治疗期间实现“医有所护”,感受更多来自社会的温暖与关爱。

多人因非法运输、储存烟花爆竹被查处

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李庆恒 张鹏)临近春节,年味渐浓。为进一步维护辖区社会稳定和公共安全,海阳公安重拳出击,强势推进全市烟花爆竹“打非治违”专项行动,全力保障人民群众生命财产安全,多人因非法运输、储存烟花爆竹,并储存存在自家仓库,被民警当场查获。目前,高某已被海阳市公安局依法处以行政拘留五日的行政处罚。

民警介绍,从事非法生产烟花爆竹活动,不但自身具有高度危险性,而且危害正常的生产活动,同时也对社会公共安全具有巨大的威胁,极易造成群死群伤的灾难性后果。非法购销的烟花爆竹,质量没有保证,极易引发安全事故。大量堆放在狭小空间里的烟花爆竹,就好比是放着一颗随时都会爆炸的“定时炸弹”,对周边的居民构成极大的威胁,一旦爆炸也会产生极其严重的后果。

任何单位和个人可以对违法燃放烟花爆竹的行为进行劝阻,也可以向公安机关举报。对举报属实的,公安机关可以给予适当奖励。举报电话:110。

烟台打开水果进口大门

(上接第一版)今后将在烟台港泉之源进境水果指定监管场地接受“体检”。

该场地位于综保区内芝罘港区中心位置,总面积7740平方米,其中库外面积5500平方米,按照总署指定监管场地设置规范要求,设置有待检区、超期货物存放区、暂不放行区;库内面积2240平方米,建有海关查验、检验检疫、处置所需要的技

术用房、冷处理设施等设施设备,设计总容量800吨、日吞吐量100吨。

其中,场地设有4个监管冷库,仓储温度可根据不同的进口水果需求进行调节,冷库内安装温湿度传感器,能实现温湿度数据自动记录、存储,并设有温湿度异常状况报警装置。

“查验平台可同时满足4辆

扩大市场 水果进出口企业喜迎新机遇

集装箱进行查验,连接处配气帘门,可有效防止有害生物逃逸。场地还配备了查验、检验检疫、处置所需要的专业器具,确保进口水果检验检疫合格后才能流入市场。”一名工作人员介绍。

可以预见的是,进境水果直接到达烟台港,不仅能够丰富港口货源结构,完善烟台特定商品进口口岸功能,拉动外贸吞吐量的增长,同时更方便市民在市场上买到品质更新鲜、价格更便宜的进口水果,实现经济效益和社会效益双赢。

目前,监管场地已积极布局水果进出口业务,国外与泰国LMU集团、泰国馆集团、印度尼西亚PT Indofresh公司,国内与上海佳农食品、莱鸟生鲜超市等10余家企业达成合作意向。

烟台优联达果品有限公司成立于2014年,主营苹果出口业务,在龙口、栖霞等地拥有合作经营的果园,加工包装厂及冷库。目前公司苹果年出口量约4700吨左右,出口菲律宾等东南亚国家。“多年来公司一直专注于出口业务,现在正在寻求新的发展空间,进口水果将是一个不错的选择。”烟台优联达果品有限公司总经理高明认为,推介会十分高效务实,从政策、监管、金融、信保,甚至国外的水果供应商名单都介绍到了,企业想做进口水果需要的渠道和资源,都有了初步的对接。

佳农食品是国内有名的生鲜食品供应链服务商,其进口水果产地遍布全球,与270多个海外农场进行合作。“公司进口水果主要包括香蕉、菠萝、椰子、榴莲等,其中香蕉占大头。烟台市场这边的供货,以往要从青岛口岸集散,现在可以从菲律宾直航烟台港,总体运输时间比以往缩短,延长了进口产品的货架期,这对于我们水果进口企业是个很大的利好。”佳农水果事业部烟台地区负责人张树凯告诉记者,烟台港口岸就近市场,可降低企业陆运运营成本,有助于扩大企业在烟台本地的市场份额。

进境水果指定监管场地的启用,将为进一步拓展烟台与世界各国的水果贸易往来,对增强跨国区域间互联互通具有重要意义。“项目运营后,在综保区不但能开展从东南亚等国家间的水果进口业务,也可以开发韩国香煎葡萄的进口业务,还将探讨以烟台为中转地,将进口水果在综保区保税加工后,转口至世界各地。”烟台综保区招商局负责人表示。

未来,烟台综保区将持续发挥保税政策优势,加大口岸招商推介力度,与海关、港口等单位协同联动,进一步完善口岸功能配套、优化口岸营商环境、提升口岸通关便利化,全力打造农产品水产品国际交易中心,为烟台扩大对外开放打开新窗口、增添新引擎,继续为烟台高水平开放高质量发展贡献力量。